



# ТУР И БИЛЕТЫ

НА ЧЕМПИОНАТ ЕВРОПЫ  
ПО ФУТБОЛУ 2004, ПОРТУГАЛИЯ

ИНТЕРЭКСПО тел: 449-0029, ул. Яблочкова 12, interexpo@spb.co.ru

БАСКЕТБОЛ. ЕВРОКУБКИ

# КОМАНДА ЕРЕМИНА ВЫИГРАЛА ЕВРОЛИГУ ФИБА!

В субботу вечером казанский «УНИКС» в решающем матче «Финала четырех» Евролиги ФИБА обыграл греческий «Марусси» - 87:63. Впервые после распада СССР мужская российская команда становится обладателем еврокубкового трофея. Bravo, Стасислав Георгиевич! Bravo, «УНИКС»!..

Подробности - на 6-й стр.

25 - 28 апреля 2004 года

# Спорт УИК-ЭНД



ФУТБОЛ. Чемпионат России. 8-й тур

## АРШАВИН НЕ ОБЕЩАЛ ЛЕГКОЙ ЖИЗНИ «ТОРПЕДО»

В воскресенье «Зениту» предстоит не просто очередная игра в Москве. Вести бой с «Торпедо» придется на искусственном газоне лужниковской арены, где столичная команда имеет заведомое преимущество. По словам Андрея Аршавина, мяч на синтетическом покрытии скользит с большей скоростью, а пружинит от него с при-чудливой и непредсказуемой траекторией. На этом поле быстрее устают ноги, чаще обычного игроков преследуют травмы.

«Торпедовцы», однако, на синтетическом покрытии чувствуют себя как рыба в воде. Давно прикорнувшись, пообывклившись, легче просчитываются, куда в следующее мгновение скакнет непод顺势ный мяч. Говорят, есть у них и свои секреты, которые, конечно, никогда не узнает соперник. На войне как на войне.

Наверное, не удивят знатоков такая весьма занимательная статистика: в минувшем сезоне «Торпедо», занявшее по итогам сезона 8-е место - на самом экваторе турнирной таблицы - набрало домашних очков в процентном отношении от общего количества завоеванных больше, чем чемпион страны ЦСКА. Чем серебряный призер «Зенита». Больше «Локомотива»...

Болельщики вырывают «Торпедо», знаменитый «12-й игрок»? Увы. Мы знаем, что столичная команда собирается в Лужниках три-пять, а бывает и полторы тысячи зрителей. И помогает ей не «черно-белая торсида», а, по общему мнению, синтетический газон.

Итак, 67,4 процента очков (больше, чем два из трех) торпедовцы приписывают в минувшем сезоне в свою копилку, как раз после матчей на синтетике. Впрочем, эти цифры не должны смущать поклонников «сине-бело-голубых». У «Зенита» на торпедовскую есть своя статистика. В трех матчах, которые «Зенит» в своей новейшей истории провел на искусственном газоне «Лужников» против «Торпедо», петербуржцы ни разу не уступили хозяевам



Фото Вячеслава ЕВДОКИМОВА.

синтетического поля. Вот и сейчас форвард «Зенита» Андрей Аршавин полагает, что победа в воскресенье останется за его командой. «Надеюсь, что счет будет 2:1 в нашу пользу», - сказал Андрей журналистам «Спорт уик-энда» накануне игры с москвичами.

Интервью с «десяткой» питерцев - на 3-й стр.

«РУБИН» - «СПАРТАК» - 2:0

Голы: Алоизио, 15 (1:0); Коновалов, 51 (2:0).

«РОТОР» - «ЛОКОМОТИВ» - 2:2

Голы: Сычев, 2 (0:1); Есипов, 15 (1:1); Есипов, 29 (2:1); Сычев, 90 (2:2).

ЦСКА - «АЛАНИЯ» - 1:0

Гол: Кириченко, 59.

«ТОРПЕДО-МЕТАЛЛУРГ» - «КУБАНЬ» - 2:2

Голы: Кантонистов, 3 - пенальти (0:1); Бракамонте, 41 (1:1); Ризвич, 68 (2:1); Ландырев, 90 (2:2).

Бомбардиры: ЕСИПОВ («Ротор») - 7. Кириченко (ЦСКА) - 6. Карака («Крылья Советов»), Самедов («Спартак»), Сычев («Локомотив») - по 5. Бракамонте («Торпедо-Металлург»), Керкаров («Зенит»), Корчагин («Динамо»), Лебеденко, Панов (оба - «Торпедо»), Парфенов («Спартак») - по 4.

### Положение на 25 апреля

	И	В	Н	П	М	О
1. «ТОРПЕДО»	7	4	3	0	16	6
2. «ЗЕНИТ»	7	4	3	0	16	11
3. «СПАРТАК»	8	4	2	2	18	12
4. ЦСКА	8	3	4	1	12	8
5. «ЛОКОМОТИВ»	8	3	4	1	9	5
6. «ТОРПЕДО-МЕТАЛЛУРГ»	8	2	4	2	13	10
7. «АЛАНИЯ»	8	2	3	3	3	6
8. «ШИННИК»	7	2	2	3	3	6
9. «КРЫЛЬЯ СОВЕТОВ»	7	2	2	3	11	6
10. «АМКАР»	7	2	2	3	3	9
11. «ДИНАМО»	7	1	5	1	9	5
12. «САТУРН»	7	1	5	1	9	7
13. «РУБИН»	8	1	4	3	7	9
14. «КУБАНЬ»	8	1	4	3	6	10
15. «РОСТОВ»	7	1	3	3	8	13
16. «РОТОР»	8	1	2	5	11	21

## ДВА СУПЕРУДАРА ВАЛЕРИЯ ЕСИПОВА

Наверное, самым ярким событием субботних матчей 8-го тура стал дубль волгоградца Валерия Есипова в ворота «Локомотива», которые защищал голкипер сборной России Сергей Овчинников. Оба своих мяча капитан «Ротора» забил прямыми ударами со штрафных, причем первый из них - с дистанции около 40 метров!

Второй «выстрел» Есипов нанес куда с более убойной дистанции - и вновь не промахнулся. Небезынтересно, что оба мяча влетели в один и тот же, правый от вратаря, верхний угол ворот. Ошибся ли Овчинников? Видимо, да. По крайней

мере, после перерыва вратарь сборной отправился на скамейку запасных, а место в воротах «Локомотива» занял его дублер Руслан Нигматуллин. Кажется, дождался своего часа Руслан.

Остается надеяться, что промахи Овчинникова, основного стражи ворот сборной, носят разовый характер. Что скоро вновь заблестят в воротах «Зенита»: его коллега по цеху и сборной Вячеслав Малафеев. И проблем в Португалии с голкиперами у нашей команды не будет. А Валерий Есипов, возглавивший список бомбардиров чемпионата, вернется в главную команду страны.

БАСКЕТБОЛ. ЕВРОКУБКИ

# КОМАНДА ЕРЕМИНА ВЫИГРАЛА ЕВРОЛИГУ ФИБА!

В субботу вечером казанский «УНИКС» в решающем матче «Финала четырех» Евролиги ФИБА обыграл греческий «Марусси» - 87:63. Впервые после распада СССР мужская российская команда становится обладателем еврокубкового трофея. Bravo, Стасислав Георгиевич! Bravo, «УНИКС»!..

Подробности - на 6-й стр.

25 - 28 апреля 2004 года



ФУТБОЛ. Чемпионат России. 8-й тур

# «ТОРПЕДО» - «ЗЕНИТ»

25 апреля. Москва. БСА «Лужники». 17.00

Позади уже четверть турнира, и кто бы мог подумать, что именно эта парочка будет перед восьмым туром возглавлять таблицу чемпионата. И тем не менее именно Петренко и Петржела (не правда ли, мистическое переплетение имен?) ведут свою коллектива во главе гонки, без оглядки на уровень соперника, без склок на качество попея. Хотя торпедовцев эта проблема, прямо скажем, весной волнует в два раза меньше, чем остальных, поскольку «черно-белые» распологают в «Лужниках» идеально ровным газоном, пускай и искусственным. Однако, и на естественных огородистых полях марта-апреля «Торпедо» набрало немало очков, о чём лучше всего говорит последняя победа в Самаре, к тому же крупная, а кроме того - волевая.

Форвард Александр Панов - настоящая головная боль для любого соперника. И кому это знать лучше зентовцев, кое-кому из которых довелось поиграть в одной команде с Колпинской Ракетой, ныне более известным как Торпедо - благодаря клубной принадлежности. Четыре мяча в семи матчах - прекрасный показатель для нападающего, тем более сумевшего вернуться на самый высокий уровень. И теперь уже точно можно подтвердить цену звания лучшего бомбара

от первого лица

## Вячеслав МАЛАФЕЕВ: КОМУ НАДО, О ПАНОВЕ РАССКАЖУ

Вратарь сборной России рвется обратно на поле

Травма, полученная в последнем предсезонном контрольном матче, надолго оставила вне игры основного вратаря «Зенита». Он был вынужден со стороны наблюдать, как бьются за лидерство в чемпионате его товарищи, а время от времени совершают вояжи в Бельгию, где ему и сделали операцию в начале марта, и наблюдали за процессом восстановления.

Сейчас Вячеслав МАЛАФЕЕВ уже здоров и почти полностью восстановился. О былой травме напоминает только полоска пластыря на правой руке - там, откуда недавно назад удалили спицы. Почти невозможно предположить, что в ближайших московских матчах мы увидим Малафеева в воротах «Зенита», но, по крайней мере, у Сергея Иванова на скамейке запасных появился полноценный дублер. Впрочем, слово это звучит в какой-то степени нетактично в отношении голкипера, вполне правомочно вошедшего в состав российской сборной.

**О**значает ли ваше включение в заявку на матчи, что вы действительно готовы сыграть в воротах?

- Любой, кто находится на замене, должен быть готов сыграть на сто процентов. Это на тренировках можно иногда себя поберечь, а в игре такого не будет. Каждый, кто выходит на поле в матче, беречь себя не будет.

- Но чувствуете ли вы себя полностью здоровым?

- Я бы не так поставил вопрос. Я думаю, просто нужно еще определенное время, чтобы набрать те вратарские кондиции, которые были потеряны. Потому что без них, даже будучи здоровым, ты не будешь полностью готовым. Болит у тебя что-то или нет - это уже второстепенно. Если бы я был в хорошей форме, а у меня просто что-то болело, то я бы играл. Но форму я еще набрать не полностью.

- А болит что-нибудь?

- Только мышцы - от нагрузок, из-за того что рука еще довольно слабая. Устают мышцы. А больше ничего не беспокоит. Тренируюсь я вместе со всеми, но не участвую только в ударных тренировках. Пока



мне бьет только Владимир Борович, при этом уверяет, что делает это в полную силу. Эти тренировки мне необходимы, чтобы подtrzymać уверенность в себе, чтобы почувствовать мяч, ворота. В ударных тренировках этого уже не будет - там упор делается не на технику, а на нагрузку.

- Прогнозируемые сроки возвращения восстановления выполняются?

- Да, как мне и говорили, в первых числах мая я должен полностью восстановиться и тренироваться на все сто процентов.

- В тренировках сейчас себя щадите, поблажки делаете?

- Если чувствую боли, то просто делаю небольшую паузу.

- В межсезонье «Зенит» долгое время удавалось обходиться без травм, и вдруг с началом чемпионата - целая эпидемия. Почему? Неужели игровой цикл бо-

может быть результатом. Команда бьется, выкладывается полностью - отсюда и победы.

**П**онимаю, что мартовский инцидент вам вспоминать не приятно, и все-таки спрошу: можно было избежать этой травмы?

- В принципе, всего в жизни можно избежать, все можно сделать по-другому. Тот матч с донецким «Металлургом» был последним перед началом сезона, и играть в нем надо было так, как мы играли в чемпионате. И в том моменте я играл так, словно это был официальный матч. И по-другому я не мог поступить. Если бы кто-то мог мне заранее предсказать, что я избегу травмы, но пропущу гол, то конкретно в том контролльном матче, возможно, у меня и был бы выбор, но в игре чемпионата или Кубка я вряд ли поступил бы по-другому.

- Может быть, хотя бы в технологии того момента можно было что-то изменить, сыграть чуть-чуть иначе?

- Бред ли. Я ударился кулаком о голову нападающего, удар прошел по касательной и пришелся на нижнюю часть кисти, а эта кость, как известно, самая слабая. Во всяком случае, получив травму и проходя лечение, я встретил немало людей, которые сломали ту же самую кость, не будучи при этом профессиональными футболистами. Кто-то выходил из машины, кто-то неудачно покаталась на лыжах - есть много способов заработать такой перелом. А у меня получилось так, что из-за мяча я просто не видел голову нападающего. Я сконцентрировал все внимание на движении

и не обратил внимания на то, что происходит вокруг. Но если поглубже копнуть и сравнить с прошлым годом, то команда почти полностью сохранилась. Почти никто не ушел. Очень мало новичков. Видимо, это очень дружная команда, в которой все играют друг за друга. Я думаю, что у них очень хорошая игровая дисциплина, они очень четко выполняют тренерские установки. Может быть, в составе нет слишком громких имен, хотя есть и игроки уровня сборной. Тот же Семшов, например.

- Панов сюда не подходит?

- Панов? В принципе, годится. Но мне кажется, он может играть еще лучше. Я его очень хорошо знаю, и то, что он сейчас показывает, для него не предел.

- Но и манеру его игры вы знаете хорошо?



В прошлом чемпионате Александр Кержаков забивал «Торпедо» на его поле. Пожелаем ему сегодня пополнить свой лицевой счет.

- Конечно, и манеру его знаю, что он любит, и чего не любит. Наверное, кому надо, подскажу, как играть против него. Довольно неплохо выглядят и Дмитрий Бородин, ведь раз команда находится наверху, значит, и вратарь надежен, выручает. Вот трех этих игроков я бы и выделил - Семшова, Панова и Бородина.

- На что еще, кроме игры этих футболистов, надо обратить особое внимание при подготовке к матчу? Или надо просто готовиться к нему, как к любому другому?

- Да нет, у нас получаются два матча подряд с командами, которые входят в тройку, как мы - с «Торпедо», а потом со «Спартаком». К тому же на выезде. Это плюс сопернику. Еще один плюс «Торпедо» - искусственное поле. Возможно, на нем же придется играть и со «Спартаком». А что касается болельщиков, то здесь мы точно не прогремим: поддержка у нас в матче с «Торпедо» будет очень хорошая. Может быть, наших вообще будет большинство.

- Как в прошлом году в Раменском?

- Хотелось бы. А что касается команды как таковой, то наша по позициям, может быть, и посильнее, чем «Торпедо».

**Б**лижайший матч у «Зенита» - на искусственном поле «Лужников». Теоретически допустим, что вам все-таки придется сыграть. В чем для вратаря заключаются особенности игры на искусственном покрытии?

- По-другому отскакивает мяч, проходит ли это прямо перед тобой или его брасывают в зону. Есть свои особенности в толчке, в прыжке. При движении на таком поле у игрока задействованы немногие другие группы мышц, чем на естественном газоне. Немного другое сцепление. Но отличия эти не очень значительные.

- А при падении?

- Поле это очень высокого качества, пускай и не самого высокого. Ну, что есть - то есть. Но вратари на поле в «Лужниках» играют и в 6-штаповых бутсах, которые обычно используются в спляшке, и не боятся выходить в трусах, а не в длинных штанах. Наверное, о чём это говорят. Не такое уж оно и опасное. Хотя опасность получить травму, конечно, есть. В общем, существуют отличия, к которым нужно приспособиться.

- И все-таки на таком поле, вероятно, более опасны для вас удары низом, связанные с прыжками и падением?

- Я думал буду не об этом, а только о том, как мне достать мяч. И что произойдет после этого, не будет иметь значения. И поскольку врачи утверждают, что рука у меня зажила нормально, то опасности практически никакой нет.

- «Торпедо» - лидер. Это случайность?

- В какой-то степени, наверное, да. Никто не ожидал от них такой игры, такого результата. Но если поглубже копнуть и сравнить с прошлым годом, то команда почти полностью сохранилась. Почти никто не ушел. Очень мало новичков. Видимо, это очень дружная команда, в которой все играют друг за друга. Я думаю, что у них очень хорошая игровая дисциплина, они очень четко выполняют тренерские установки. Может быть, в составе нет слишком громких имен, хотя есть и игроки уровня сборной. Тот же Семшов, например.

- Панов сюда не подходит?

- Панов? В принципе, годится. Но мне кажется, он может играть еще лучше. Я его очень хорошо знаю, и то, что он сейчас показывает, для него не предел.

- Но и манеру его игры вы знаете хорошо?

Максим БЕРЕЗНИЦКИЙ.

Фото Вячеслава ЕВДОКИМОВА.

Воскресенье, 25 апреля, 23.30  
«СТС-Петербург»

«Зенит» против «Торпедо», или Панов против «Зенита» - так можно было бы назвать этот матч, но в действительности стояние питерского клуба и его бывших игроков - вратаря Дмитрия Бородина, форварда Александра Панова, полузащитника Сергея Осипова. Обстоятельный разговор об этой игре еще впереди, а пока еженедельная программа телеканала СТС предлагает болельщикам через считанные часы после окончания игры еще раз пережить ее избранные моменты.

В рубрике «Портрет» - интервью с Валерием Золиным, которому в 84-м году не хватило всего нескольких матчей, чтобы получить золотую медаль. Сейчас Валерий Алексеевич - один из тренеров «Зенита-2», и он с удовольствием поделится с телезрителями своими воспоминаниями и взглядами на футбол.

www.zenit21.ru











